

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

*При использовании, цитировании и перепечатке информации ссылка  
на Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Томской области обязательна*

**11 октября - День работников сельского хозяйства и  
перерабатывающей промышленности**

Каждое второе воскресенье октября в нашей стране отмечают **День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности**. Этот праздник был установлен Указом Президента в 1999 году. Праздник отмечают труженики полей и ферм, сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. Хлеб, мясо, молоко, овощи и многое другое, что своим трудом производят работники сельского хозяйства, необходимы нам каждый день. Сегодня, в свете складывающейся в мире эпидемиологической ситуации, на тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности ложится особая ответственность в обеспечении снабжения населения страны продовольствием независимо от внешних факторов.

Осенью у тружеников села горячая пора – идет уборка урожая. Результаты, сложившиеся на 1 сентября текущего года довольно обнадеживающие, больше собрано зерновых, картофеля и овощей. Зерновых и зернобобовых культур намолочено 202.3 тыс. тонн (в первоначально-оприходованном весе), что на 63.4% больше, чем на 1 сентября 2019 года. Картофеля накопано 34.1 тыс. тонн, что на 6.6% больше, овощей открытого и защищенного грунта собрано 11.0 тыс. тонн, что на 5.8% больше, чем годом ранее.

Позитивная динамика и в животноводстве. За январь - август 2020 года произведено на убой скота и птицы (в живом весе) 100.1 тыс. тонн, что на 2.5% больше, чем в январе-августе 2019 года. Производство молока увеличилось за этот период на 3.0% и составило 99.6 тыс. тонн. Только яиц произведено меньше. Производство яиц снизилось на 8.0% и составило 80.7 млн. штук.

В настоящее время продукцию аграрного сектора в области производят сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, значителен вклад хозяйств населения.

По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в Томской области действовало 127 сельскохозяйственных организаций, 475 крестьянских (фермерских) хозяйств и 100 индивидуальных предпринимателей, 152928 личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.

В 2021 году пройдет Сельскохозяйственная микроперепись и работники статистики получат свежие данные о занятых сельскохозяйственным производством.

Результаты работы тружеников села благоприятно сказываются и на работе предприятий пищевой промышленности области, осуществляющих переработку сельскохозяйственного сырья. Производство пищевых продуктов за восемь месяцев 2020 года выросло на 15.8% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года; произведено пищевых продуктов на 20.6 млрд. рублей.

Томскстат поздравляет всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с профессиональным праздником и желает успехов, здоровья и процветания!